

NÉPLAP

A MAI SZÁMUNKBÓL:
Sztálin elvtárs és Klm-Ir-Szin elvtárs táviratváltása (2 oldal).
Ma délután fél 5 órakor Zöld Sándor elvtárs beszél Debrecon dolgozó néphez (3 oldal) — A hajdúdorogi dolgozóparaszt tanácsjelöltek felhívása (3 oldal).

VII. évfolyam, 239. szám.

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1950 október 13.

Aki helyt akar állni a békéért, az a Népfontra szavaz

Révai József elvtárs beszéde a szegedi választási nagygyűlésen

Szegeden a Magyar Dolgozók Pártja csütörtöki választási nagygyűlésén Révai József elvtárs, az MDP főtitkárhelyettese tartott ünnepi beszédet.

Tíz nap múlva, október 22-én kezdte beszédét Révai József elvtárs — dolgozó népi képviselő — megválasztásának a maguk képviselőit, a községi és a városi, a járási és megyei tanácsokat. Körülbelül 220 ezer tanácstagot választ körülbelül hatmillió választópolgár, ami azt jelenti, hogy minden 30 választópolgárra jut egy tanácstag.

A tanácsok helyi képviselőtestületei egyszerűen községi, városi, járási és megyei parlamentek. A régi rendszer képviselőtestületei abban különböztek a tanácsoktól, hogy azokban a dolgozó nép képviselői legfeljebb mint hírneműk, mint bürokraták voltak ott. A tanácsok tagjai kizárólag a dolgozó nép képviselőiből fognak állni, munkásokból, parasztokból, értelmiségiekből, kismemberekből, nem pedig a bürokráciából, reakciós kormányzat kinevezett kiszolgálóiból, vagy onosok képviselőiből.

A továbbiakban Révai elvtárs jellemezte, a régi, szökevényes reakciós képviselőtestületek működését. A tanácsokkal megszűnik a helyi képviselőtestületek és a központi igazgatás kettőssége — mondotta. Azelőtt a bíró, a polgármester, az alispán fölött ott állt a jegyző, főszolgabíró, főispán. A helyi emberek tervezték, a reakciós központi kormányzat emberei végezték.

A tanácsok végrehajtó bizottságai és elnökei viszont nemcsak a helyi önkormányzatok, hanem egyben a központi kormányzat megbízottjai is lesznek.

A régi képviselőtestületekben Pártunk szoros egységben akar haladni minden becsületes dolgozóval

Amikor a tanácsválasztások alkalmából a Népfontra, Népfrontjelöltekről és listákról beszélünk akkor ez nem üres beszéd. A mi Pártunk vállalja a vezetés, az irányítás szerepét. Ezt a szerepet nem kívánjuk átadni, hanem kötelességnek tekintjük, de a vezetésnél és irányításnál többre nem tart igényt. A mi Pártunk szoros egységben akar haladni a magyar nép minden becsületes, építő, hazafias elemével.

Beszélnék a számokról! A 220 ezer jelöltből csak a kisebbség kommunista, a többség, 140 ezer jelölt nem kommunista. A 220 ezer tanácstag jelölt többsége dolgozó paraszt, termelőszövetkezeli tag, szegényparaszt, középparaszt. Ez is bizonyítja, hogy vezető munkásszervezőnk, Pártunk mekkora gonddal örködik azon, hogy a dolgozó parasztság megkapja az őt megillető részt a közügyek irányításából.

A tanácsoknak jelölt dolgozó parasztok közül a túlnyomó többség egyéni gazdálkodó. Mi támogatjuk minden erővel a termelőszövetkezeti mozgalmat, de ez nem jelenti, hogy a termelőszövetkezeti tagok kedvéért megelégedzünk az egyéni gazdálkodó dolgozó paraszttal és megtagadjuk tőlük azt a súlyt és szerepet, ami az államügyek intézésében jár nekik.

A tanácstag jelöltek között sok ezer dolgozó kismember van: kisiparos, kiskereskedő és tízezer értelmiségi dolgozó, jelöltek között van a Népfront alapja ugyan a

gazdagok képviselői ültek — mondta, — akik a képviselőtestületi tagságot, a községet, a várost, a megyét felelősen és hűsosláznak tekintették. A tanácsok tagjai megbízatásukat a nép szolgálatának tekintik és kell, hogy tekintsék, hűs lesznek a dolgozó hátsóból, vér a véréből, nemcsak ülésezniük kell, hanem dolgozniuk, intézniük a dolgozók mindennapi kis- és nagy ügyesbajos dolgait. Az ügyek intézését nem bízzák és nem bízhatják kizárólag a hivatali gépezetre, hanem maguknak kell cselekvőleg résztvenni az ügyek intézésében.

A régi képviselőtestületekben a tagok fűtyöltek választóikra. Ha meg voltak választva, kapcsolatot választóikkal megszünt. A tanácsok megválasztásával a tanácsok és a nép kapcsolata nem szűnik meg és nem szabad, hogy megszünjék. Alkotmányunk maga gondoskodik róla, hogy a nép állandóan figyelje, bírálja, ellenőrizze saját képviselőinek munkáját és nézzen jól a körükre, hogy becsületesen, jól a nép érdekében dolgozzanak-e. Nem hiába írja elő a mi Alkotmányunk, hogy a képviselők kötelesek rendszeresen beszámolni választóiknak. Rajta leszünk, hogy ez a beszámoló kötelezettség ne maradjon papíron! Nem hiába írja elő a mi Alkotmányunk, hogy azokat a képviselőket, tanács-tagokat, akik nem jól dolgoznak, nem a nép érdekeit szolgálják, viszsza lehet hívni. Rajta leszünk, hogy Alkotmányunknak ez a pontja se maradjon papíron — éppen ebben van a biztosítéka annak, hogy a tanácsok az ügy intézését ne bízzák egyszerűen a hivatalra, hanem magat a hivatali gépezetet is gyors és jó munkára noszogassák.

munkás-paraszt szövetség, de bele tartozik minden dolgozó magyar. Hadd említsen meg végül, hogy a tanácstag jelöléseknél is azt tartottuk szem előtt, hogy az igaz és komoly demokráciának meg kell valósítania az elvet: szabad utat a nőknek és ifjúságnak!

Révai elvtárs ezután arról beszélt, hogy a helyi tanácsok választása, olyan világpolitikai helyzetben történik, amelyben egyre éledeződik az ellentét a béke erői és a háború erői között.

Az imperialisták a koreai háborút világháborúvá akarják kiszélesíteni — mondotta. — Az amerikai hadsereg koreai vérengzése azonban nem erősítette az imperialista háborús gyújtogatók táborát, de világszerle erősítette a béke táborát. A fasiszta MacArthurok az amerikai hadseregre szegényt és gyalázatokat hoztak, nem pedig dicőcsőszet. A népek gyűlölete és megvetése ezzel a vérengző, asszonyokkal és gyermekekkel gyilkoló bandával szemben nagyobb, mint valaha. Ezeket a választásokon arról van szó, hogy félreérthetetlen határozottsággal kinyilvánítsuk akaratunkat és elszántaságunkat a béke védelmében. A magyar nép a tanácsválasztásokon is méltó választ fog adni a békéjére és függetlenségére törő imperialista uszítóknak.

Ezután azokról az arcátlan rágalmakról beszélt, melyeket az imperialisták Magyarországra szórtak. A nyugati sajtóhangok, köz-

tük a Vatkán hangja, nyomorról, bezárt templomokról, kétségbeesett emberekről beszéltnek országunkkal kapcsolatban.

A békéért nem siránkozni, hanem helytállni kell

E butasággal és arcátlansággal nem kellene sokat törődnünk, ha nem tudnók, hogy mögötte úgynevezett „hidegháború” van. A „hidegháború” pedig a „megegháború”-tól csak egy lépés választja el, ha nem vagyunk résen. Résen lenni annyit jelent, mint erőnek lenni, erősné lenni annyit jelent, mint képesnek és elszántnak lenni az önvédelemre. E szántnak és képesnek lenni az önvédelemre pedig nem utolsósorban annyit jelent, mint erős hadsereget szervezni. A békéért nem siránkozni, hanem helytállni kell. A népi demokrácia hadserege a béke és a honvédelem hadserege. Vér a dolgozó nép véréből, hús a húsából, Parancsolni kara épp úgy, mint legénysége, a dolgozó nép fiaiból áll. Hazaszeretet a magyar néphadsereg szerete nékük, ma elképzelhetetlen. Nem hazafi az, aki nem éri meg, hogy ezért a hadseregért kötelességünk meghozni minden áldozatot. Ovezze munkásságunk és parasztságunk figyelme és szeretete ezt a mi hadseregünket.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy a hadsereg ereje nemcsak önmagában rejlik, hanem az ország erejében, a nép egységében. A tanácsválasztásnak meg kell mutatnia, hogy ebben az értelemben is erősek vagyunk.

A következőkben a miniszter rámutatott, hogy erőnkét a közel-múltban a gabonabegyűjtés sikere, a normarendezés sikere és a Béke-űzők sikere is bizonyították.

A gabonabegyűjtés, a külső és belső ellenség minden próbálkozása ellenére — teljes mértékben biztosította kenyérelátásunkat és lehetővé teszi, hogy a be-ső fogyasztásokon túl jusson exportra is, a normális gazdálkodás számára feltétlenül szükséges készletek, tartalékok biztosítására is. Bizonyítéka ez annak, hogy a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége szilárd és megbonthatatlan.

Népiünk egysége szilárd

A normarendezést — a jobb-oldali szocialdemokraták minden aknamunkája és a külföldi imperialista uszítók minden erőlködése ellenére — egyszerű munkásszervezőnk megértése, helyeslése és teljes támogatása mellett végrehajtottuk. A normarendezés következtében nőtt a termés, nőtt a termelékenység és a termelékenység együtt újra emelkednek a bérek. A nehézipar termelése júliusról augusztusra 2.054.000.000 forint értékűről 2.357.000.000 forintra nőtt, tehát köze, 10 százalékkal emelkedett. A könnyűiparban a termelés értéke augusztusban 14,3 százalékkal volt magasabb, a júniusi termelésénél.

Augusztusban a nehéziparban az átlag teljesítmény 115,1 százaléka volt a normának, a könnyűiparban pedig 110,2 százaléka. Ez azt jelenti, hogy a normarendezés következtében beállott átmeneti bér-

csökkenés után — úgy ahogy előre megmondottuk — a bérek már újra növekedésnek indultak. 1950 első negyedében a nehéziparban 760 forint volt a havi átlagkereset, a második negyedében 799 forint, 1950 júliusában 770 forintra esett vissza, augusztusban azonban már újra nőni kezdett és elérte a havi 774 forintos átlagkeresetet. A bér újra és tovább fog emelkedni, de a teljesítménynek megfelelően, ami egyaránt érdeke az államnak és a munkásnak.

A Békekölcsön is — a külső és a belső ellenség minden áskálódása és uszítása ellenére — népiünk egységét, Népköztársaságunk erejét bizonyította. Népiünk a Békekölcsönre több mint egyharmaddal jegyeztet többet, mint tavaly.

Népköztársaságunk erejét bizonyította az a megegyezés is, amelyet a katolikus egyház és kormányunk kötött. Azok, akik a katolikus egyház vezető köreiben holmi be-ső, vagy külső katasztrófára, vagy változásra számítottak, belátták, hogy nincs mire számítaniok. A katolikus egyházzal kötött megállapodás további komoly tényezője lesz dolgozó népiünk egysége további megszilárdításának és lesz is abban az esetben, ha a megállapodást komolyan veszik, nem pedig taktikai időnyerő lépésnek tekintik.

Önállóságunk alapja és biztosítéka a fejlett ipar

A szárazságon persze nem tudunk az idén segíteni. Mezőgazdasági termelésünk elmaradottságán tudunk segíteni, ha nem is egy rövid esztendő alatt. Mindent elkövetünk, hogy mezőgazdasági termelésünket modernizáljuk, gépesítsük, termelési ágait növeljük. Külön rendszabályként határozta el kormányunk, hogy a városok élemezésének biztosítására zöld övezeteket létesít városok körül fűvel, zöldség- és gyümölcsstermelésre, valamint a városok tejfogyasztásának biztosítására. A spekulánsok és áruhalmazók kártevésén is tudunk segíteni. Es biztosíthatok mindenkit arról, hogy ebben a tekintetben erőnkben nem lesz hiány.

Az országnak egyetlen félig-meddig fontos élelmiszeri cikkben sincs hiánya, feltéve, ha népiünk nem engedí befolyásolni magát az ellenség suttogásaitól és uszításától. A továbbiakban Révai elvtárs utalt arra, hogy éppen azokban az országokban fújja fel a mi nehézségeinket, amelyekben egyáltalában nem tudnak gondoskodni a dolgozók ellátásáról. Ezekből az imperialista és csatlós országokból azt ajánlják nekünk, hogy közzelítási átmeneti nehézségeink orvoslására mondjunk le a gépek, felszerelések behozataláról, magyarán szólva, mondjunk le öt éves tervünkéről, hazánk iparosításáról.

Akik le akarnak bennünket beszélni az öt éves tervről, elárulják ezzel, hogy gyarmati sorsot szánnak Magyarországnak. A magyar önállóság és függetlenség alapja és biztosítéka: a fejlett magyar ipar. Több mint száz évvel ezelőtt Kossuth Lajos hirdette ezt az igazságot és most mi váltjuk valóra a szocializmus építésében.

Aki helyesli az öt éves tervet, az a Népfront mellé áll és a tanácsválasztáson a Népfront jelöltjeire szavaz. Aki nincs a Népfront mellett, az az öt éves terv ellen van.

pésnek tekintik. Kormányunk és Pártunk betartja és végrehajtja ezt a megállapodást. Reméljük és hinni akarjuk, hogy a katolikus egyház vezető körei ugyanezt vallják és szembe fognak szállni azokkal a létező és már működő reakciós erőkkel, amelyek többé-kevésbé nyíltan uszítanak a megállapodás ellen.

Erősek vagyunk, de ez nem azt jelenti, hogy nálunk nincsenek bajok. Vannak nehézségeink, elsősorban a közzelítés terén. De az is erőnk jele, hogy erről a kérdéstről nyíltan beszélünk. Mik az okai ezeknek a nehézségeknek?

1. Az idén jó termésünk volt kenyérgabonában, de gyenge volt a termésünk a szárazság miatt a kapásokban, hüvelyesekben, takarmányfélékben, fűzélékben.

2. Mezőgazdasági termelésünk nő, de nem nő olyan arányban, amilyen arányban emelkedik ellátásra szoruló ipari népességünk. 3. A külföldi imperialisták uszítására a belső ellenség, a régi uralkodó osztályok maradványai, spekuláns elemek szervezett akcióival próbálták áttörni közzelításonk frontját. Arut halmoztak fel, pámkot igyekeztek keltetni és a népességünk kevésbé öntudatos és kevésbé fegyelmzett részét bizonyos fokig befolyásolni tudták.

Az egész magyar nép büszke az öt éves terv céljaira és lelkesen vesz részt megvalósításukban. Egész népiünk megérti, hogy drága hazánkat tesszük erősebbé, szenttermelésünk megduplázásával az öt éves terv folyamán. Egész népiünk megérti, hogy drága hazánkat tesszük erősebbé villamosenergiatermelésünk felemelésével. Egész népiünk büszke arra, hogy hazánk fővárosában megépül a földalatti gyorsvasút. Es egész népiünk büszke öt éves tervünk legnagyobb teljesítményére, a most épülő és 1953-ra befejezendő hatalmas dunapenteleli vasművekre, amely alapja lesz annak, hogy az öt éves terv folyamán majdnem megkészezzük vas- és acétermelésünket, meggyorsítjuk ipari fejlődésünket, mezőgazdaságunk korszerűsítését és nem utolsósorban a magyar nép jólétének és kultúrájának emelkedését.

A dunai vasmű építkezése bizonyítéka annak, hogy a mi államunk, a mi népiünk akar és tud nagyot alkotni. Ez a hatalmas építkezés bizonyítéka Népköztársaságunk békepolitikájának, építő akaratának. Hadd hívjam fel első sorban a magyar ifjúságot, hogy karolja fel ezt a nagy nemzeti ügyet, tegye magáévá a dunai vasmű építésének ügyét, támogassa a hazafias lelkesedéssel, amelyet ez a munka megérdemel s amely lelkesedés nélkül az ifjúság nem ifjúság.

Felsorolta ezután Révai elvtárs azokat a nagyszerű eredményeket, melyeket az öt éves terv a tudomány, a kultúra terén biztosít.

Ujjászületben van a magyar kultúra és vele a magyar értelmiség — mondotta. — Kialakulóban van a munkások és dolgozó parasztságból származó új értelmiség, anélkül, hogy elvonnék a régi magyar értelmiség kenyerét, munkáját, terét az érvényesítésre. Igaznak bizonyult, amit mindig

MA DÉLUTÁN FÉL 5 ÓRAKOR ZÖLD SÁNDOR ELVTÁRS BESZÉL Debrecen dolgozó népéhez

Ma ismét ünnepi külsőt ölt a város. A Kossuth-szobor előtti tere szőpen feldíszítették, a Vörös Hadsereg útját végig fellobogózták a jelmondatok hirdetik az október 22-i tanácsválasztás győzelmét. A feliratok egyben felszabadítókat, a Szovjetuniót, a hős Szovjet Hadsereget, mindnyájunk tanítóját, a nagy Sztálint, a harcunkat vezető és irányító Pártot és a magyar dolgozó nép szeretett vezetőjét, Rákosi elvtársat életük és egyben tanúságukat tesznek harcos kiállásunkról a béke megvédésében.

Az üzemek röpgyűléseken tudatosították a mai választási nagygyűlés jelentőségét. Zsúfolóság megteltek ma a szobor előtti tere dolgozókkal, hogy meghallgassák Zöld Sándor elvtárs, belügyminiszternek, Pártunk Politikai Bizottsága tagjának beszédét, aki a tanácsok jelentőségéről, a felszabadulás óta elért eredményeinkről, szocializmus építő öt éves tervünk célkitűzéseiről és a békeharcban előtűnt feladatokról fog szólni.

A Hajlítót Bütörgyár valamennyi dolgozója — kezében vörös és nemzeti zászlókkal — vonul a Kossuth-szobor előtti tere. A dolgozók reggel több ennivalót visznek magukkal be az üzembe, hogy munka után ne haza, hanem egy-

nesen a nagygyűlésre vonuljanak. Az egyik munkásnő tegnap bement a pártirodába és megkérdezte Pataki elvtársnő, párttitkárnőül, hogy gyereket vihet-e ma a gyűlésre. Természetesen igenő volt Pataki-né elvtársnő válasza, aki megmagyarázta, hogy a gyűlésen szó lesz a bütörgyári munkásnő gyerekeről is, mert annak az életére is törnek az imperialisták. Eppen ezért neki is ott a helye a gyűlésen, a békét megvédők táborában.

A gyárban Varga Ferencné elvtársnő az überezőknél, Lajos Dénes az asztalosműhelyben. Patkó Mihály a grundoóknál és Fekete Sándor elvtárs az előkészítőben tartott röpgyűlést, amelyen többen a tanácsválasztások tiszteletére felajánlásokat tettek. Barna András állító vállalta, hogy tervét 60 nappal hamarabb befejezi. Petruska József csiszoló pedig azt ígérte, hogy teljesítményét 10 százalékkal felemeli. Pásztor Ferenc ugyancsak 10 százalékos, Lisztes János csiszoló 5 száza éket vállalt.

A Táncsics cipőgyárban is nagy lelkesedéssel készülnek a mai nagygyűlésre. A tegnap déli röpgyűlésen Györi Mihály kifejtette, hogy a választási gyűlés egyben erőnk kifejezése is lesz.

— Ezért je enjünk meg vala-

mennyien, hadd lássák az imperialisták, hogy Debrecen dolgozó népe egységes a tanácsválasztásban, egységes a békeharcban — mondotta.

Röpgyűlés volt a Richter-gyárban is. Istók Ilona elvtársnő szaválta a „Ki a szeméttel” című verset. Ő az üzem legjobb dolgozója. A röpgyűlésen kapta meg a legjobb egyéni versenyzőnek kijáró versenydíját. Vállalta, hogy 138 százalékos teljesítményt a tanácsválasztás napjára legalább 5 százalékkal emeli. Nagy tüsszel jutalmazták öv. Nagy Imréné felajánlását is: az ő vállálása azt jelenti, hogy a Richter-gyár csomagolója tisztán és hibamentesen dolgozik majd. A gyár minden dolgozója részt vesz a gyűlésen, mely délután fél 5 órakor kezdődik. Megnyitót Kulcsár Ferenc elvtárs, Pártunk városi bizottságának titkára mond majd szavaltat után kerül sor Zöld elvtárs beszédére.

A többi üzemekben, a hivatalokban, vállalatokban is nagy a készülődés a mai nagygyűlésre. A honvédség, rendőrség díszszakaszai vonul fel, de ott lesznek a reflektorokkal megvilágított hatalmas tereken a kisiparosok, kiskereskedők is. Nekik is bődög, megéledett jövőt biztosít az öt éves terv. Ők is tagjai a békefrontnak.

Megszilárdítjuk a nép hatalmát

Az amerikai imperialisták és a többi ország uralkodó osztálya szeretnek eldicsekedni ország-világ előtt az ő demokráciájukról, mely — legalább is szerintük — a legteljesebb szabadságot, függetlenséget biztosítja a nép számára. Hogy néz ki ez a demokrácia, ez a szabadság a valóságban? A dolgozók a legkeservebb elnyomatásban sínylődnék, könyörtelen kizsákmányolás osztlávrészkül. Ha felemelnek tiltakozó szavukat e sanyarú helyzet ellen, szervezkedni kezdenek, gyűlést hívnak össze, rögtön megjelenik az uralkodó osztály rendőrsége és szétveri, megakadályozza tevékenységüket. Féltek a terror, a szabadságjogok legalsabb tiprása, a dolgozók kíméletlen megátáázása — így néz ki a helyzet a kapitalista országokban. Az uralkodó kisebbség, a főkések, a földbirtokosok és egyéb kizsákmányoló elemek diktatórat gyakorolnak a többség, a dolgozó nép felett. A különböző modern fegyverekkel ellátott rendőrséggel, csendőrséggel és más államhatalmi szervekkel — a közgazgatáson keresztül is — örködnek a „rend” felett, a busás haszon biztosítása érdekében.

Jól emlékszik még Dankal elvtárs a Vagongyárból, Sárkány Ferencné a Bütörgyárból, Kiss Il. Lajosné a Kefegyárból és a többi dolgozó is a múlt rendszer átkos idejére, amikor nálunk is ez volt a helyzet. A Weissmannfrédek, gróf Eszterházyak, Chorinok tartották rabságban dolgozó népünket s a dolgozók egy-egy megmozdulása után a terror-legények által kiontott munkásvér festette pirosra az utcák kövezetét. A munkásosztály, a dolgozó nép legjobbjai, a kommunisták tudták, hogy másképpen is lehet élni. A Szovjetunió felé tekintettek, ahol a legteljesebb demokrácia van. A szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével felépítette az új társadalmi rendszert, ahol megszűnt a kizsákmányolás és ahol a hatalom a dol-

gozó nép kezében van. A proletárdiktatúra megteremtése lehetővé tette többek között, hogy minden vezető helyre a dolgozók legjobbjai kerüljenek. Szabadon, boldogan és szovjet nép és egy-egy választás alkalmából, amikor a helyi, városi, körzeti és felsőbb tanácsokat választják meg, örömmel adja le szavazatát a jelöltekre, a legjobb dolgozókra, akik magatartásukkal, a közösségért folytatott munkájukkal kiérdemelték ezt a megtisztelést.

A Szovjetunió felszabadító harca lehetővé tette, hogy mi is elinduljunk a felemelkedés útján. A Párt, Rákosi elvtárs vezetésével, a Szovjetunió állandó segítségével és támogatásával már eddig is hatalmas eredményeket értünk el. Kezében vette dolgozó népünk a hatalmat. Harcaink eredményeképpen megszilárdult államhatalmunk. A dolgozó nép tulajdonába vette a gyárakat, üzemeket, bankokat. Épül az új, szocialista falu. Kulturális téren is nagy eredmények vannak mögöttünk. Egész dolgozó népünk boldog jövő elé tekint. Mind nagyobb és nagyobb lendülettel harcolunk az új ország, a szocialista hazza felépítéséért. További fejlődésünket biztosítja és gyorsabbá teszi a még megmaradt burzsoásközevények kiküszöbölése. Ilyen maradvány a régi közigazgatási rendszer, amelyet most számolunk fel a helyi tanácsok megválasztásával.

Az elmúlt évek alatt kétségtelen gyökeres változás történt közigazgatásunkban. A fasiszta elemeket eltávolítottuk és nagyon sok községünkbe munkás, paraszt közigazgatási vezetők kerültek, akik biztosították a dolgozók állama törvényeinek betartását. A városok falvak irányítása, vezetése az új, a szocializmus építésének szellemében kezdődött meg. A közigazgatás tehát lényegében végrehajtotta, megvalósította azokat a feladatokat, amiket a felsőbb állami szervek rábírtak. De a közigazgatás formailag a maga bürokratikus felépítésével, a képviselőtestületi rendszerrel, az esküdtettekkel meg a régi maradt. Ezt a kettőséget szüntetjük most meg a tanácsok megválasztásával. Az Alkotmányban leírt demokratikus elvek alapján választja meg dolgozó népünk a helyi tanácsok képviselőit.

Kik kerülnek a tanácsokba? Az üzemek, a falvak, a hivatalok legjobb dolgozóit, szabad foglalkozásúakat, alkalmazottak képviselőit, akik a dolgozó nép érdeke szerint cselekszenek, irányítják egy-egy község, város, járás, megye életét. A Szilcs Jánosok, Király Zsuzsák, H. Nagy Gáborok lesznek tagjai a tanácsoknak, akik vér a nép véréből, hús a nép húsból, olyanok, akik minden cselekedetükről kötelesek beszámolni választóiknak s ha valamelyik visszaél a békéje helyezett bizalommal, a dolgozó nép visszavonja megbízatását. Ez a proletárdemokrácia elve teljes érvényesülését.

A tanácsok megválasztásával tehát kiszélesül a proletárdiktatúra, a dolgozó nép hatalma. Soha nem látott, nem tapasztalt számban vonjuk be a dolgozók legjobbjait a vezetésbe, a közügyek intézésébe. A tanácsok jó munkája nagyban elősegíti majd az öt éves terv sikeres megvalósítását, mert közvetlenül mozgósítani tudják a dolgozók széles tömegeit a különböző feladatok megoldására. A tanácsok lesznek azok a pártmunkások, ahol felvetik majd kívánságukat, kérésüket a dolgozók, ahol megbeszélik egy község, város, járás és megye ügyeit. Harci szervezetek is lesznek a tanácsok. Kíméletlen harcot folytatnak az ellenség ellen, amely egyre dühödtetebben támad eredményeinkre.

Már csak pár nap választ el bennünket a tanácsválasztástól. Dolgozó népünk lelkesen készül erre a napra, mert tudja, hogy a tanácsok megválasztása újabb csapás lesz az imperialistákra és belső ügynökeire. A termelés fokozásával, a Népfront jelöltjeire adott szavazattal nyilvánítja ki népünk ismételt harcoss békeakarátát. Szavazunk október 22-én egy emberként a Népfrontra, amelyet Pártunk és szeretett vezetünk, Rákosi elvtárs vezet. Szavazatunk egy-egy pályacsapás a háborúkra törekvő imperialistákra. Így nyilvánítjuk ki békeakarátunkat, elszántságunkat a béke megvédése érdekében.

Október 18-ra befejezzük a beakarítást és az őszi szántás-velést

Felhívás az ország valamennyi dolgozóparaszt tanácstagjelöltjéhez

Október 22-én választja meg dolgozó népünk tanácsait. Minket az a megtiszteltetés ért, hogy Itájdórog dolgozó parasztsága bizalmából tanácstagjelöltek lettünk. Ez a megtiszteltetés kötelességgel, felelősséggel jár. Mi tudjuk azt, hogy a háborús gyujtogatók egy harmadik borzalmas világégre készülnek, világhatalmi tervek megvalósítása érdekében nem válogatnak az eszközökben. Azonban a 800 milliós béketáborban, amelynek élén a hatalmas Szovjetunió áll, van ereje meghátrálásra kényszeríteni az imperialistákat.

Míg az elnyomott népek fegyverrel kezülnek, veréldozatok árán harcolnak a békéért, a szabadságért, addig mi békés körülmények között, de az imperialisták ügynökeivel szemben, a kulákokkal, a klerikális reakcióval szemben többtermeléssel, az őszi betakarítással, szántás-velés idejében való elvégzésével harcolunk a békéért.

Ezért felhívjuk az ország valamennyi dolgozó paraszt tanácstag jelöltjét és póttagjelöltjét, hogy keljen velünk versenyre:

1. A tanácsválasztás tiszteletére október 18-ra befejezzük az őszi szántás-velést.
2. Október 18-ra kukorica- és burgonyabeadási kötelezettségünknek 120 százalékra eleget teszünk.
3. A cukorrépánkat az ütemtervnek megfelelően felassuk és maradektalanul beszállítjuk a kijelölt helyre.
4. A betakarítás és a szántás-velés után azonnal hozzáfogunk az őszi mélyszántáshoz.

Igy adunk választ a háborús gyujtogató, amerikai imperialistáknak és hazai ügynökeiknek. Elen járunk a felvilágosító munkában, hogy a tanácsválasztáson mindenki igaz hazafias kötelességét teljesítve a Népfrontra adja le szavazatát, mert ezzel a békére, az öt éves tervre, boldog jövőnkre szavaz.

Eljen a Magyar Népköztársaság! Eljen a béketábor hatalmas vezető ereje a nagy Szovjetunió és a világo dolgozóinak tanítója, a nagy Sztálin!

Eljen dolgozó népünk szeretett vezetője Rákosi Mátyas! Hajdúdorog, 1950 október 12-én. Koszta Miklós, Molnár István, Zólyom János, Seres Péterné, Szalics Mihály, Feldmájer Imréné, Papp Antal, Tóth György, Szapannos Ferenc, Papp Péter, Papp Ferenc, Bába Ferenc, Karsai János, Kaskó Gyula, Papp Sándor, Fe-

hér László, Rác Antal, Mezei Sándor, Borsos István, Kocsis Antal, Nagy Sándor, Valszlovcski Mihály, Szakál János, Tátorján János, Kelemen István, Varga Antal, Koszta Mihály, Kókényesi László,

Szabó Gábor, Ungvári Antal, Imre Mihály, Bába György, Kelemen Antal, Lugosi György, K. Orosz György, Bereczki Antal, Bereczki Imre, Ancsán Mihály, Ancsán Mihályné, Szabó János.

Magyarok, románok együtt kovácsolják Bedő boldog jövőjét

Bedő kis község, mindössze 740 lakosa van, a házak száma sem több kétszáznál. A román határ itt húzódik a falu alatt, pár száz méter odáig az út. Derűs és nyugodt az élet határon innen és túl is. Etűnt a gyűlölködés, torzaskodás, Teremtő, alkotó munka közt. Az évszázados csatározások helyébe.

Ma — 1950-ben így néz ki Bedő. De nem így volt a Horthy-rendszer idején.

...A kortes tele szájjal beszélt, már két órája handabandázott, hogy mit jelent a bedői román lakosságnak is a Magyar Megújulás Pártjára szavazni. A parasztlakók körülállták az emelvényt, némán hallgattak.

Két nappal később szavazás volt a faluban. Már korán reggel csendőrök jöttek — körülállták a szavazatszedő helyiséget. A parasztlak mégis eljöttek, leszavaztak — de nem a Magyar Megújulás Pártjára. Mert a falu nem követte a kormányt. Összefogdosták a román és magyar dolgozók legjobbjait, Átyin Györgyöt és sok társát. Véresre verték őket. Magyar és román urak összefogva elnyomták a dolgozókat és azon mesterkedtek, hogy minél mélyebb legyen a két szomszédos nép között a szakadék.

Igy volt a felszabadulás előtt. Ma pedig Barabás elvtárs, a nyolcosztályos román iskola igazgatója román népi tancera, szavazatra tanítja a gyerekeket. Az úttörő kultúrgárda már a tanácsválasztás ünnepi napjára készülődik. Bizony, alaposan megváltozott Bedő az élet. A bedői románok, ma már szabadon beszélnek anyanyelvüket, fejlesztik kultúrájukat. Ezt az Alkotmány írott betűje melettt az élet is igazolja. Nem egy bedői román fiatal van, aki Gyulán középiskolába jár, s pártfunkcionáriusok, katonatisztek is

kerülnek ki a bedőiek közül. Mihucz Jánosnak hadnagy fia van. Fekete Pista is tavaly végzett a Kossuth akadémián. Gyuláról román kultúrcsoport jár le, a mozi is gyakran megjelenik. A román és magyar dolgozók legjobbjait együtt tanu ják, sajátítják el a marxizmus-leninizmus elméletét.

Most, a tanácsválasztás küszöbén is nagyszerűen megnyilvánul a két nép barátsága. A községi tanácsba — a lakosság többsége román ajkú — többségben románok lesznek. A község legjobbjait jelölik a tanácsba. Bár kezdetben az ellenség megpróbálta becsempészni a maga emberét, Papp Miklós személynében, de a dolgozók éberek voltak, leleplezték ezt a kísérletet.

A dolgozó parasztlak véleményét figyelembe véve a legjobbak szerepelnek a jelöltek között, mint például Bekits György tizenkétholddas

középparaszt. Becsületos ember, mindig élenjár a munkában, Bedő parasztjai szívesen látják a tanácsban, mert tudják, hogy Bekits György tényleg az ő érdekeit képviseli.

A tanácsválasztás jelentőségével, különben már erősen ismerkedik a falu. Zsíros elvtárs dolgozó paraszt mondja: „Nagy esemény lesz ez számunkra. A tanácsválasztással mi is nagyot lépünk előre a béke és az öt éves terv útján.”

Este, amikor vége van a munkának, lámpafény mellett is erőll — a tanácsválasztásról — folyik a szó. Ilyenkor mikor a népeveők szétrajzanak a faluban, a tanácsválasztás munkájával, jelentőségével ismerkedve már Bedő boldog jövőjét, új életét kovácsolják az okos, értelmes parasztlak. Magyarok, románok: együtt.

(Kovács Tibor)

Lelkesen készülünk a tanácsválasztásra

Pár héttel ezelőtt állítottuk össze azoknak a névsorát, akik az október 22-i tanácsválasztásokon, mint szavazók vehetnek részt. Mi is lelkesen készülünk erre valamennyien az üzemben. Örülünk annak, hogy a dolgozók legjobbjaira adhatjuk szavazatunkat.

A felszabadulás óta, bár sok oda nem való elemet kiszórtunk a vezetőhelyekről, így a közigazgatásból is, de még mindig maradtak bent egy páran. Ezek igyekeznek bürokratikusán intézni az ügyeket, hogy ezáltal elégedetlenséget szil-

sanak a dolgozók között. A tanácsválasztással lehetővé válik, hogy mindezek az elemek kikerüljenek a pozíciókból.

A Békekölcsonjegyzéssel már egyszer szavaztunk azokra a célkitűzésekre, amelyeket meg akarunk valósítani. A tanácsválasztáson, amikor kezünkbe vesszük a szavazócédlát, újra bebizonyítjuk, hogy békét akarunk s egységesen felsorakozunk a Párt által vezetett Népfront mögé.

KISS SÁNDORNE,
Textilgyár.

TANULJUNK a legjobb tapasztalataiból

Mik is tulajdonképpen a tanácsok? Hivatásuk mennyiben új, mi valójában a feladatkoruk?

Ezekkel a kérdésekkel népnevelőink gyakran találkoznak fevilágosító munkájuk végzése közben. És ezenkívül sok más kérdéssel is.

Hogy válaszolják meg népnevelőink ezeket a kérdéseket, hogy világosítsák fel a dolgozókat?

Vajdasdi András népnevelő jól ismeri a tanácsválasztás jelentőségét, jól is tudja átadni a dolgozóknak. Először ismerteti előttük az Alkotmányt, azt a részét, amely kimondja, hogy a Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népből, s ezt a hatalmat a nép maga választott tanácsok útján gyakorolja. Minden dolgozó részese a hatalomnak, részt vállal a tanácsok megválasztásával a kormányzásban.

Miben áll ez a kormányzás? A dolgozó, akár falun, akár városban éljen is, ő maga látja meg és fedje fel azt, amire szüksége van saját magának. Ilyen a kútszántás, villanybeszerelés, de ilyen a közigazgatási ügyek elintézése is. Meglátásait, kívánságait, esetleg ötletét közölheti az általa megválasztott tanácsstaggal, aki az-

után a Végrehajtó Bizottságon keresztül elintézi ezeket.

Igy veszi ki részét a kormányzásból a dolgozó nép, így intézi saját sorsát, irányítja az életét.

A Szovjetunióban a tanácsokat személyesen és levélben keresik fel a választók és közlik velük kívánságaikat, ötleteiket.

— Így lesz ez nálunk is — mondja Vajdasdi András népnevelő —, így kapcsolódik be az ország minden választója a kormányzásba.

Dobos Erzsébet népnevelő arról beszél, hogy a tanács programja egyezik az építéssel, a béke megvédésével. A helyi tanácsok ülése olyan lesz, mint egy kis országgyűlés. A tanács tagjai a legszélesebb népréteget képviselik. A városi és falusi dolgozó saját városát, saját faluját ügyét önmaga intézi.

— Arról is beszél, hogy a dolgozókat azt a tanácsot, aki nem végzi megfelelően munkáját, visszahívhatják.

— Amerre jártam városban és falun — mondja Dobos Erzsébet —, a dolgozók mindenfelé örömmel készülődnek a választásra és reménytel tekintenek a tanács működésére.

Október 18-ra befejezi Földes az őszi munkát

— igéri a földesi Népfrentbizottság

Október 10-én cikk jelent meg a Néplapban, mely az őszi mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatban felveti, hogy községünk — Földes — lemaradt a versenyben.

A cikk nyomán összeült a Népfrentbizottság és megvizsgáltuk eddigi munkánkat. A tény, az tény, nem lehet letagadni, hogy községünk az elmúlt héten kiesett a megye tíz legjobb községe közül és azt sem lehet tagadni, hogy az őszi munka lendülete fényleg esőkent. Mi is beleestünk egy kicsit abba a hibába, hogy ahelyett, hogy összehúztuk volna az őszi munkát a tanácsválasztással, inkább elhanyagoltuk az egyiket a másik rovására.

Persze, ezért nem állunk mi

olyan rosszul, mint ahogy az újság megírta. A rozs és árpa vetés már az egész földesi határban száz százalékig kész. Az viszont igaz, hogy a búzavetésben kicsit lemaradtunk, de ezt a mulasztást rövidesen helyreigazítjuk.

A Népfrentbizottság úgy határozott — és ezt közöljük is az egész községgel —, hogy nem október 22-re, a tanácsválasztás napjára, hanem már négy nappal előbb, vagyis 18-ra befejezzük a búzavetést. Azt akarjuk, hogy a tanácsválasztás napjára az összes őszi betakarítással és minden őszi munkával készen legyünk. Mintha csak tiszta ruhába öltözne községünk és egész határunk, úgy várjuk népünk nagy ünnepét, a tanácsválasztás napját.

Földesi Népfrentbizottság.

A Községi Téglagyár dolgozói a tanácsválasztások sikeréért

Üzemeinkben nagy lelkesedéssel készülnek a dolgozók a tanácsok választására. Gyűléseken és röpgyűléseken keresztül dolgozóink többször megtárgyalták ennek jelentőségét. Tudják, hogy a tanácsválasztás döntő fordulatot hoz a dolgozók életébe. Mert minden dolgozó tisztában van az azzal, hogy népünk legjobb fiataljai kerülnek a tanácsba.

Vincze Sándor elvtárs, a Községi Téglagyár üb. titkára hozzánk intézett levelében többek között rátért arra is, hogy náluk is tesznek felajánlásokat a munkások. Felajánlásokban különösképpen kiemelkednek a körkemence munkások. Szabó Imre behordó vállalta: a tanácsválasztásra teljesítményét 4 százalékkal emeli és azt meg is tartja. Dihen István kihordó is 4 százalékkal emeli teljesítményét. Gáll Dénes kihordó is 4 százalékos teljesítmény-

emelését ajánlott fel a tanácsválasztás napjára. Még sok dolgozó követte a felsoroltak példáját.

Ezek a felajánlások is bizonyítják, hogy a dolgozók mindent elkövetnek a tanácsválasztás sikere érdekében.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

- Péntek este 8 óraor: Szabad szél — Puskin-bérlét.
- Szombat este 8 óraor: Szabad szél — Maktarenko-bérlét.
- Vasárnap d. u. 4 óraor: Szabad szél — Majakovszkij-bérlét.
- Vasárnap este 8 óraor: Szabad szél — Bérlétszűnet.
- Hétfő este 8 óraor: Szabad szél — Gorkij-bérlét.
- Kedd este 8 óraor: Szabad szél — József Attila-bérlét.
- Szerda este 8 óraor: Szabad szél — Ady-bérlét.
- Csütörtök este 8 óraor: Szabad szél — Petőfi-bérlét.

Az amerikai iskolák fasizálódása

Az amerikai lapok nagybetűs hirdetésekben számolnak be egy új játékszerről, amelyet az Egyesült Államok közoktatásiügyi minisztériuma hozott forgalomba. A játék építőkövekből áll, amelyekkel a gyermekek kis házacskákat építhetnek, azután pedig a játékhoz tartozó repülőgépről „atombombát” dobhatnak rá. Így nevelik az ifjúságot az imperialisták.

A nevelés Amerikában ma azt a célt szolgálja, hogy a gyermekekből kiirtson minden emberi érzést.

Már zsege korukban beoltják a gyermekeket a militarizmus és a fasizmus mérgeivel.

Mindent, ami haladásellenes, kegyetlenül üldöznek. A nagy amerikai író, Theodore Dreiser művei ismeretlenek az amerikai tanulóifjúság körében.

Virágzik a fajgyűlölet az iskolákban is. Négereknek és zsidóknak tilos a főiskolákat látogatni, sőt ha egy néger be meri tenni lábát az egyetem előcsarnokába, félholtra verik és kidobják az utcára, a rendőrség szemeláttára, olykor éppen a rendőrség segítségével.

Newyorkban nemrégiben „Militarizmus a nevelésben” címmel könyv jelent meg Albert Einstein és Robert Ravigerhurst tudósok, valamint Louis Bromfield és Pearl Buck írók tollából.

Ez a könyv lerántja a leplet az amerikai egyetemeken meghonosított militarista szellemről.

Compton egyetemi tanár például, aki a közelmúltban atombomba ledobását követelte Koreára, azzal dicsekszik, hogy az USA évi terve szerint 3000 tudományos kutató és 2500 hallgató dolgozik az amerikai hadiflotta érdekében.

Nem is csoda, hogy az amerikai iskola egyre inkább fasizta intézménnyé válik, hiszen legtöbbjük a trösztök védelmében áll. A Harvard egyetemet pl. a Morgan-tröszt támogatja, a chicagói fölött Rockefeller atyáskodnak, a massachussetsi pedig a Dupont-cég leányvállalata. Természetesen, hogy ezek a dollármilliomosok a saját szájuk íze szerinti nevelést akarnak meghonosítani.

Amerika haladó ifjúsága azonban ma már felébredt. „Békét, nem pedig háborút!” — jelszóval harcba indul a trösztvezérek butító, fasizáló „nevelése” ellen az amerikai iskolákban és egyetemeken.

SZOCIALISTA MUNKAVERSENYEK A NAGY OKTÓBERI FORRADALOM TISZTELETÉRE

Harkov városi iparvállalatainak dolgozói szocialista munkaversenyt indítottak a Nagy Októberi Forradalom tiszteletére. A város sztahanovistái általános 2—3-szoros munkateljesítményeket érnek el.

HIREK

Leleplezzük népünk ellenségeit!

Híába próbál az osztályellenség most a tanácsválasztás előtti napokban élelmiszerrejtegetésével, szabotázsával zavart kelteni a dolgozók soraiban, aljas terve nem sikerülhet. Dolgozó népünk gyűlöli a megvert, de még meg nem semmisített ellenséget és a kulákok, kupecsek mesterkedéseire öklöcsapásokkal felel. Nem tűri, hogy bárki is életére, családjának jövőjére boldogságára törjön.

A napokban leleplezték le Püspök-ladányban Nagy Benjámin kulákot, aki cukorrépatermésének egyharmadát, mintegy 25 mázsát nem szolgáltatott be. Balmazújvárosban Kerekes Imre kulák az éj leple alatt befogott kézlóvas kocsijába és cukorrépatermését Debrecenbe akarta szállítani, hogy elfekesse. Murva Imre hajdúnánási kulák 15 mázsa tengerit rejtett el az elszámoltató bizottság emberei elől. A tengerit azonban a pincében

metalták és elkobozták. Oláh János görbeházi kupecnek két háza és 11 hold földje van. Oláh a háborúra spekulált, azért gyűjtött össze lakásának padlásán 7—8000 forint értékű textilárut, Szalmazsákjában 1 kilo 43 deka új ezüst két forintot találtak a nyomozók. Nagyráben Dajka Imre 26 holdas kuláknak 35 mázsa cukorrépatéj koboták el mert azt rejtegette dolgozó népünk elől. D. Mile Lajos szepesi hentes lakásán 10 mázsa tavalyi búzát, 10 mázsa tavalyi árpát találtak. Ezenkívül a padlásán rejtegetett kolbászt és disznósülköket — a porban, piszkokban. D. Mile a jassága nem ismer határt, mert a múlt esztendei gabonát a disznóival etette fel. Az elszámoltató bizottság tagjai megtalálták a beázott gabonát és a 11 hold földdel is rendelkező hentesmester ellen megindították az eljárást.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb zápor, eső, a hűvös idő tovább tart.

Laczó Béla cipészemester és Magi Szusánna X. hó 7-én Debrecenben házasságot kötöttek. (x)

Debrecen Város Tanácsa Végrehajtóbizottságának Ipari osztálya felhívja az üzemeket, vállalatokat, hivatalokat és egyéb intézményeket, hogy a kijelölt burgonyafelelősüket a mai nap folyamán a városi kereskedelmi osztályra (volt adóhivatal 5. számú szobájába) feltétlenül küldjék be, ahol a burgonyakiosztással kapcsolatos tájékoztatást megkapják.

Vitorlázó repülők, figyelem! Ma délután 6 óraor a régi Dóczyban klubgyűlés. A repülői vagyó ifjakat szeretettel várja a Debreceni Repülő Club.

A Magyar Vöröskereszt háromnapos önkéntes ápolónői tanfolyamot indít november 4-én. Jelentkezhet minden 18. életévét betöltött asszony vagy lány. Jelentkezni lehet: Vöröshadsereg-útja 59. szám alatt.

Elütötte egy teherautó a hajdusoboszlói úton a „Petőfi” termelőszövetkezet szekerét és elgázolta a kocsit után kötött csikót. A szekéren ülők közül senki sem sérült meg. Szoboszlai Mihály tehergépkocsivezető gázolásának ügyében a vizsgáló folyik.

Zsizsikes búzát szállított be Csécsi Gábor téglási lakos. A közellátás érdekeit veszélyeztető bűntett miatt négy hónapi fogházbüntetésre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte a megyei bíróság.

Agya-főbe verte három téglási legény Kálmán Imre fiatal embert, kivel haragban voltak. Az utcán összetalálkoztak. Kálmán hazaszaladt és bezárkózott, mire három haragosa rátörte az ajtót. A három legény ellen magánlaksértés és súlyos testisértes miatt megindult az eljárás.

Feketén adta el a sertésbűst, amit magánosok részére kálított engedéllyel vágatott le a vágóhídon Csató Pál, debreceni hentes. 15 esetben követte el ezt a csalást. A közellátás érdekeit veszélyeztető bűntett miatt a megyei bíróság egy évi és hat hónapi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre, 5 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte.

NAGYSZABÁSÚ SZÜRETI BÁL a D. H. V.-nál 14-én, a Salétrom-telepen. Kitűnő zenekölcső ételek és italok! Mindenkit szeretettel vár és hív a rendezőség. (x)

A Tűzelőszér és Építőanyag-értékesítő NV felhívja a közületek, iskolák, bérházak, központi fűtést kezelők figyelmét az október 14-én délután 5 óraor Hunyadi utca 1. szám alatt tartandó TÜKER alagyujtós bemutatóra. A bemutató megtekintése díjtalan.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ. Ma este 6 óra kezdettel a táncos- és sajtófelelős értekezlet tartunk a DISZ megyebizottság tanácstermében.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete felhívja a szakszervezethez tartozó dolgozókat, hogy a burgonya- és hagymagényléshez vállalatokként készítsék el a nevsort, külön feltüntetve a családöt és a hozzátartozókat is. Az így elkészített névsort a megyei tanács kereskedelmi osztályának kell beadni. — A Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók ének-karának tagjai vasárnap délután 12 óraor a szakszervezet helyiségében jelenjenek meg. — Elemezési dolgozók október 15-én fél 10 óraor taggyűlést tartanak Béttalmon-u. 7. szám alatt. — Az összes üzemek, vállalatok, intézmények kultúrcsoportjai ma este 7 óraor értekezletet tartanak a kereskedelmi és pénzügyi szakszervezet székházában, Vöröshadsereg-útja 26. szám alatt. — Pedagógus szakszervezet közli, hogy az énekkar tagjai ma este 6 óraor a Dóczy általános iskolában jelenjenek meg.

KIOSZ. Ma délután 4 óraor a KIOSZ székházában jelenjenek meg a tagok.

KIOSZ. Felhívjuk a kisiparosok figyelmét, hogy ma fél 4 óraor a KIOSZ-ban jelenjenek meg. — Kövácserkerégyártó szakszervezet ma 6 óraor fontos ügyben ülést tart. — Asztalos szakosztály futballistái péntek nap fél 3 óraor a DTE-pályán jelenjenek meg az Elemezők ellen bajnoki mérkőzésre.

MOZI

METEOR:
3, 5, 7 óraor

VIGMOZI:
4, 6, 8 óraor
Szines szovjet film.

BERLIN ELESTE

BEKE
4, 6, 8 óraor
Féklya műsor, 1 és 2 fontos helyárrakkal

Uj Kína
Fetélytársak

Nagy dol

Szerdán a Vig Filmadás kereteiben „este” című filmvetélő volt a városi népszínházban. A vetélőn a „Nagy dol” című filmvetélő volt a városi népszínházban. A vetélőn a „Nagy dol” című filmvetélő volt a városi népszínházban.

A film há

Nagy kertben a Vig Filmadás kereteiben „este” című filmvetélő volt a városi népszínházban. A vetélőn a „Nagy dol” című filmvetélő volt a városi népszínházban.



Derecs

Derecske népszínházának a 20 éves Pártonkivüli. — Igen nagy sikerrel játszott a tanácsba — megválasztott mel azon lesz gálják a bizgyok, az igazkészszeresen a szemét a munkaházánk építését kívüli, mélyse Párt iránt, ahetjük, hogy résztevehet a és maga irányén jelölésém hogy való igazsava: minden dolgozó népé.

Nagy lelkesedéssel fogadták a debreceni dolgozók „Berlin eleste” bemutatóját

Szerdán este mutatta be a Vig Filmszínház disszolválás keretében „Berlin eleste” című hatalmas szovjet filmalkotást. Az előadás előtt a vasgongyári dalárda énekelt el a szovjet himnusz és a köztársasági indult. Majd Kulcsár Ferenc elvtárs, MDP városi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

— Ez a film — mondotta többek között — eposza a joggyőzelmeink, a rossz felett. Mondanivalói a mára és a jövőre is vonatkozhatnak!

A film három szereplője

Nagy kertben, virágok és zöldelő bokrok között láttuk meg ebben a filmben először Sztálin elvtársat. Békés nyári délelőttön kertészkedett. Az ég tiszta kék volt, a madarak vidáman énekeltek dalukat. Az egész Szovjetunió békésen dolgozott munkahelyein. Sztálin, aki számukra gondozott biztositotta Alexej Ivanov acéllővét várta vendégül.

Ugy fogadta ezt az egyszerű fiatalembert, mint régi barátot, úgy beszélgettek együtt, mint régi ismerősök, és ez így is van. Sztálin és a nép között építéssel szoros kapcsolat van. A népet és vezérét összeköti a közös nagy cél: a kommunizmus megvalósítása, a még boldogabb élet megteremtése. Sztálin ismeri és szereti az ő népet, s a nép ismeri és szereti az ő vezérét.

Sztálin, a lángeszű hadvezér és politikus így örködik az egész világ békéje felett is, ismer minden jóra való és becsületes embert. Sztálinban bizik minden szabadságravágyó ember ezen a földön.

Alexej Ivanov acéllővő, a film főszereplője a szovjet ember megszemélyesítője. Munkás, szereti munkáját, az acéll, amely engedelmeskedik akaratának, amelynek minden darabja hazáját szolgálja. Amikor a fasiszták megtámadták az országot, gyűlöli az ellenséget. Ivanov harag-

ja, és bánata azonos minden szovjet emberével. Tudja miért harcol, tudja miért üzi ki az ellenséget hazája területéről, s addig nem is nyugszik, míg ki nem tüzi a győzelem zászlóját.

Natasa, a kis szovjet tanítónő a szovjet nő megtestesítője, lelkes, bátor és erős. Amikor elhurcolták a német fasiszták akkor is méltó képviselője hős népének. Lehetetlen, hogy a fasiszták elfoglalták volna Moszkvát! — mondja. Hiszi ezt és szilárdan állítja a szovjet nép győzelmét, hiszen Sztálin vezeti.

Alexej és Natasa! Hyenek a szovjet emberek, férfiak és nők, miut ok. Vezérük Sztálin! Ez a nép amely ma is épít és alkot, erőművek és hidak emelkednek munkáskezüik nyomán, folyók útjait szabályozzák, termővé tesszik a földeket, méltán reménye a szabadságravágyó, elnyomott népeknek, s segítője a felszabadult kis népeknek. Ez a nép leggyőzhetőbb!

Még jobb munkával készítsék elő népnevelőink október 22.-ét, a hármas ünnep napját

Népnevelőnek lenni nagy és szép feladat. Talán az egyik legszebb feladat a világon. Az emberek a dolgozó nép felvilágosítása jutott osztályrészükül. Elmondani az embereknek hogy mi miért van, megbizonyítani, hogy minden intézkedés, minden csekedet, melyet a Párt, a népi demokratikus kormányzat tesz, a dolgozó nép javát, boldogságát szolgálja. Lehet-e ennél szebb és nagyobb feladat?

Sztálin elvtárs azt mondta egyszerűen a szovjet agitátoroknak: „Még kell magyarázni a Párt és a szovjet hatalom utasításait, meg kell magyarázni gondosan és türelmesen, hogy az emberek megértsék, mit is akar a Párt és hova vezet az országot. Ha nem értik meg ma — igyekezz magyarázni holnap is. Ha nem értik meg holnap sem — magyarázd meg holnapután is. Ead'kül nem lehetséges semmiféle vezetés.”

Ez a feladatuk a népnevelőknek ma és holnap és holnapután, magyarázni, felvilágosítani a dolgozó népet.

Most ismét egy nagy győzelem megszerzése előtt állunk. A tanácsválasztás ügyét kell diadalra segíteni a népnevelőknek. S ebben is, miut minden másban, munkájukat a szovjet agitátorok módszere szerint végezzék, mert ez a siker és a győzelem útja.

Ma és a következő héten is kétféle formában kell vinni népnevelőinknek az agitációt. Az egyik az egyéni meggyőzés, a másik a kisgyűlések tartása. Hogy végezzék ezt népnevelőink? Hogyan magyarázzák meg s tegyék érthetővé a tanácsválasztás jelentőségét?

Mit jelent a tanácsválasztás a dolgozó népek? Most a feladat azt is, hogy az ősi munkák elvégzése, a tengeri, a burgonya behordása együttes feladat, hogy október 22-ek hármas győzelem ünnepének kell lenni.

Könnycdén, világosan és pontosan tárja fel ezt a népnevelő egyéni agitációjában és kisgyűléseken egyaránt. Mondja el, hogy életünkért, hazánkért, a béke nagy ügyéért száll sikkra az, aki szavazatával segíti a tanácsválasztáson a Népfrent zászlóját.

Azonban hibba lelkesedik a népnevelő egyéni agitációjában és a kisgyűléseken, ha nem szereli fel magát helyi érvekkel. A szovjet

agitátor igyekszik soha ki nem fogyó anyaggal ellátni magát. Ujság-cikkeket gyűjt, jegyzeteket, füzeteket készít, ezekben beírja a legérdekesebb példákat, számadatokat, feljegyzi a legfontosabb tényeket, amelyeket beszédekben, vagy rádióon hálott. Így indul útnak a körzetében. Először mindenkiel egyéniül beszélget el, hogy megismerje problémáit s ezután tart kisgyűlést. Ezen a kisgyűlésen már mindent tud az ott lakókról és ennek megfelelően mondja el röviden, világosan beszédét. Egy ilyen beszéd feltétlen élénk véleménykicserelest idéz elő.

A tanácsok programja az ötéves terv, a béke programja is egyben. A tanácsválasztással nemcsak közigazgatásunk lesz könnyebb, de a békét is erősítjük, a békét, amelyért minden dolgozó kürdeni, harcolni is kész. Érezzék dolgozóink szívében a hazaszeretet szent tüzeit, ezt a hazát, amely sok évszázados elnyomás után végre a hazánk, mi építeni, szebbé akarjuk tenni s ehhez béke kell az ötéves terv nyugodt körülmények között való befejezése.

Népnevelőink rendelkezésre 9 nap áll még. Ez alatt a 9 nap alatt úgy végezzék munkájukat, hogy minden dolgozó egy szívvel, egy akarral, öntudatosan adja szavazatát Népfrent jelöljére. Egyetlen napot, egyetlen órát se pazaroljanak el feleslegesen. Állandóan aktívan, tevékenyen, lelkesen vegyék ki részüket a választás küzdelemből. Egymás között állandóan tartásák a kapcsolatot, vegyék át egymástól jó tapasztalataikat, jó módszereiket. O vassák naponta a saját, a brosurákat, felkészülve menjenek napi agitációjukra. — Mondják meg a dolgozóknak egyéniül, hogyan és miként vehetik ki részüket a béke megvédéséből: szavazatukkal, az ősi mezőgazdasági munka sikeres és időbeni elvégzésével, a termelés állandó fokozásával. Mondják el, hogy a népek a tanácsok mellé kell állni, mert a tanácsok csak így tudnak valóban a népből a népet lenni.

Lelkes, világos, konkrét felvilágosító szavakkal hassanak oda, hogy október 22. valóban hármas ünnep napja legyen, ünnepnap, amikor az ősi munkák sikeres befejezése és a terménybeadás teljesítése után boldog, vidám nép indul szavazni a békére.



Derecske 20 éves tanácsstag-jelöltje: Mészáros Irén

Derecske népe a tanácsválasztásról beszél. A népnevelők háziagitációjára, a kisgyűlésekre jól mozgósították a község népét. A tanácsstagjelöltek nevei közséjükön forognak. Ha az utcán meglátnak egy-egy tanácsstagjelöltet, utána fordulnak. Beszélnek róluk, büszkének azokra, akiket a bizalom állít a megüsztelő posztra, hogy kerülhetetlen következetességgel képviseljék a dolgozó nép érdekeit.

Tanácsstagjelöltje Derecskének a 20 éves Mészáros Irén. Pártonkívüli.

— Igen nagy megtiszteltetésnek veszem, hogy jelöltek a tanácsba — mondja — és ha megválasztanak, minden erőmmel azon leszek, hogy részvegyek a községünk építésében. Mint pártonkívüli, mélységesen hálát érzek a Párt iránt, amelynek köszönhetjük, hogy a dolgozó nép részvehet a közigazgatásban és maga irányíthatja ügyeit. Az én jelölésem is azt bizonyítja, hogy való igaz Alkotmányunk szava: minden hatalom a dolgozó népe.

Locsolóautót kap Debrecen

A jövő tavasszal már locsolóautó portalanítja Debrecen utcáit. A debreceni Köztisztasági Községi Vállalat a közeljövőben az Opel-gyár budapesti telepéről generálózott locsolóautót vásárol. Az összeg már a vállalat rendelkezésére áll és a napokban utaznak fel a fővárosba a locsolóautó beszerzésére.

A locsolóautó megjelenése nagy örömet fog kelteni a városban. Az érdekesség az, hogy Hajdúszoboszló már rendelkezik egy modern locsolóautóval, míg Debrecen csak most, öt éves tervünk első évének negyedik negyedévi tervében szerzi be ezt a fontos járművet.

TOTO tájékoztató

A TOTO e heti szelvényén szereplő mérkőzések közül bizonyítlan kimenetelűnek látszik az

Előre-ÉDOSZ

találkozó. A két csapat eddig sorrendben a következő eredményeket érte el:

Előre: Saig Tárna 0:1 (idegenben), Dozsa 1:4 (otthon), Textiles 0:5 (I), Szombathelyi Lokomotív 4:2 (0), Győri Vasas 2:4 (0) Vasas 1:2 (0), Postás 0:2 (0).

ÉDOSZ: Szombathelyi Lok. 1:2 (0), Győri Vasas 2:1 (0), Vasas 2:5 (0), Postás 1:1 (0), Dorogi Tárna 0:3 (0), BDEE 4:1 (0), Csepeli Vasas 1:4 (0).

Az Előre tchái eddig a Szombathelyi Lokomotív és a Vasas ellen ért el jobb eredményt, mint az ÉDOSZ, viszont az ÉDOSZ a Győri Vasas és a Postás ellen szerepelt jobban.

Hogyan értem el 448 százalékot a 39. héten?

Az ősi számlás-vetés nekem kezdetben nehezen ment, nem találtam meg a rendjét a munkáimnak, nem volt jó semmi, amit végeztem, nem tetszett saját magamnak, pedig minden nap olvastam újságot és bár Veréb politikai helyettes és B. Nagy gépállomásvezető elvtársak kijöttek és a feladatokat átárgyaltuk csak nem ment a munka.

Egyik reggel, mint brigádvezetőnek átadott a Veréb elvtárs egy darab papíros. Máskor is szokott ilyesmit adni, de arra az volt írva, hogy brigádvezetőknek körlevél.

De ez nem körlevél volt, hanem Villám felírású. Kezdem olvadni és látom: „Réti elvtárs! Így akarod a szocializmust építeni, hogy a tegnapielőtti teljesítményed 98 százalék volt, a tegnapi csak 80 százalék. Miért, nem igyekszel? Hiszen téled, aki a tavaszi és a cséplési kampányban eljáratl sokkal többet vár a dolgozó nép. Iparkodj elém, sőt túlteljesíteni azt az eredményt, amit a nyári munkában elértél.”

Le is ültünk azonnal ott és megbeszélte a dolgokat. Sok szempontot kaptam, hogy hogyan kell megszervezni a munkát, hogy teljesítményem emelkedjen. Elérjem, sőt túlszárnyaljam a 100 százalékot. Amellett szó volt arról, hogy milyen formában lépezzünk a dolgozó

parasztokkal termelőszövetkezeti csoportjainkat. Sikertült a TSZCS fejlesztés terén is eredményeket elérni. Agitációs munkám nyomán 5 egyéni dolgozó paraszt lépett be a termelőszövetkezeti csoportba.

Teljesítményem állandóan emelkedett 80-90 százalékról 110-120, majd 200 százalékra és ma már 448 százalékot is elértem.

Minden nap előre megszervezem a munkámat, beütemezem, hogy mit fogok csinálni. A csoporttal előre megbeszélem, hogy nála milyen munkát is fogok végezni és ezen munka közben a dolgozó parasztsággal is beszéllek. Hogy a dűlőkből, nehogy nagy kiesésem legyen a dűlőfelölösökhöz is felveszem a kapcsolatot és velük is együtt ütemezem a munkát.

Igyekszem a munkámat sikeresen elvégezni és a teljesítményem állandóan emelni most már még jobban, mióta Pártunk tagjelöltje vagyok.

Igyekszem munkamódszeremet minden dolgozó társamnak átadni, hogy mindenki ezzel a módszerrel dolgozzon. Traktorosok! Előre tervünk túlteljesítéséért Pártunk irányításával melletti.

Elvtárs! üdvözlettel
Réti István
traktoros.

